

DÉLMAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

A rekonstrukció nyomán:

Új gépek a gyufagyárban



Automata vezérlésű gép hámozza a rönköket

Az országban naponta több mint kétmillió doboz gyufát gyártanak. Ennyi mégsem elég. A budafoki és a szegedi gyufagyár már nem képes kielégíteni az igényeket, importra szorulunk.

A Szegedi Gyufagyár százhusz éves, a budafoki „csak” hetvenöt. Az öreg gépek nem bírják már az iramot, ezért született meg a magyar gyufaipar rekonstrukciójának terve. Tavaly februárban fogadták el, s 1976. végéig végre kell hajtani. A gyufaipari vállalat 236 millió forintot használ föl a rekonstrukcióra, ebből a szegedi gyár 80 milliót kapott. Azért csak ennyit, mert a budafokiak sokkal rosszabb feltételek között gyártják a gyufát, sokkal több pénz kell tehát a felújításhoz.

A gyufát körülbelül száz éve azonos „recept” szerint készítik, még nem tudnak jobbat. A technológia tulajdonképpen nem változik, csak okosabb gépek kerülnek a sorba. A szegedi gyufagyár rekonstrukciójának keretében a szálak gyártásától a dobozkészítésig újjászülik a technológiai berendezés. A nyárfarönköket új gépekkel „hámozzák”, ezek már meg is érkeztek a gyárba. Nyugatnémet származású, Roller elnevezésű, automata vezérlésű gépek. Teljesítményük sokkal nagyobb, mint a régi hámozóké, s lényegesen jobb minőségű alapanyagot adnak. A rönkökből nyert vékony rétegeket meg kell szárítani. A gyufagyár saját költségéből létesített új szárítóberendezést, amely megfelel a magasabb követelményeknek.

A felújítás legjelentősebb része lesz az új, automata mártó gépsor. Ennek egyik tagja az említett hámozó, másik a szálválogató, ami már szintén működik. Tavaszra várják magát a mártógépet. A sorhoz dobozgyártó berendezés is tartozik, svéd, illetve nyugatnémet gépekből áll majd. Erdékessége, hogy kartonpapírból készíti a gyufásdobozokat. Nehéz lesz ez a hátralevő másfél év a gyufagyáriaknak, de megéri a fáradságot az a félmillió doboz gyufa, amivel a rekonstrukció befejezése után többet tudnak gyártani naponta. A dolgozók nagy érdeklődéssel várják a gyár újjászületését. Az utóbbi években rengeteg áldozatot vállaltak azért, hogy megtermeljék a szükséges gyufamennyiséget. A munkaerőhiány okozta gon-

dok 1970-től kezdődően arra ösztönözték a gyufaipart, hogy költséget nem sajnálva egyre modernebb, kevésbé munkaerő-igényes gépeket szerezzen be. A szegediek tudják, hogy az új berendezések mellett a régiek is megmaradnak. Mégis nagy várakozással tekintenek a jövőbe a munkások, mert felmérték, mennyivel jobb körülmények között lehet majd ezután a régi, ötvenhatvan éves gépekkel is dolgozni. Ragaszkodnak is hozzájuk. Megesik, hogy rokkant masinákat szétszednek, kettőből csinálnak egyet, de ismét működtetik. Nem hagyják veszendőbe az elavult gépeket, amelyek eddig társak voltak a munkában. Társak, hiszen a gyufagyár munkáslétszámának több mint háromnegyed ré-

sze a törzsgárdához tartozik. Generációkat, egész családokat találunk itt, akik évtizedek óta hűségesek az öreg gyárhoz.

A felújítás keretében új épületeket is emelnek a gyufagyárban. Rövidesen elkészül a 450 négyzetméter alapterületű könnyűszerkezetes csarnok, amelyben a mártó automata gépsor kap helyet. Új kazánházat is építenek, s modern konyhát, éttermet. Raktárakra is szükség lesz. A rekonstrukció révén megszűnik az éjszakai műszak, ami a főleg nőket foglalkoztató gyárban nem elhanyagolható szempont. A fizikai munka könnyítésére — zömmel az anyagmozgatáshoz — elektromos, emelővillás targoncákat szereztek be a rönkök emeléséhez pedig darut.

Apró Antal látogatása a szegedi konzervgyárban

Tegnap, szombaton Szegedre érkezett Apró Antal, a Magyar Szocialista Munkáspárt Politikai Bizottságának tagja, az országgyűlés elnöke, Szeged országgyűlési képviselője.



Acs S. Sándor felvétele

Képtünkön balról jobbra: Darázs Sándorné, Rózsa Eászló, Apró Antal és Török József

Magyar küldöttség Mongóliában

A magyar-mongol gazdasági és műszaki tudományos együttműködési kormányközi bizottság ülészakára szombaton, tegnap küldöttség utazott Ulánbátorba. Borbándi Jánosnak, a Minisztertanács elnökhelyettesének, a bizottság magyar tagozata elnökének vezetésével.

A küldöttséget a Ferihegyi repülőtéren dr. Polinszky Károly oktatási miniszter és Gál Tivadar, a Minisztertanács titkárságának vezetője búcsúztatta. Ott volt az elutazásnál Jadamin Sirendev, a Mongol Népköztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője és Valerij Leonidovics Muszatov, a Szovjetunió budapesti nagykövetségének tanácsosa.

Kukoricaneemesítők tanácskozása

Közös határozat aláírásával fejeződött be pénteken a KGST-tagállamok kukoricaneemesítőinek Nagyszombaton tartott nemzetközi értekezlete. A kukoricaneemesítők találkozóját kétvétenként rendezik meg; mindig más tagállam a vendéglátó. Ezúttal a Nagyszombati Kukoricaneemesítő Intézet fogadta a baráti országok kiváló szakembereit.

Az értekezleten a Martonvásári Kutatóintézetből dr. Györfi Béla és Gáspár László, a Szegedi Gabonatermesztési Kutatóintézetből Kálmán László és Szél Sándor vett részt.

Az értekezlet jelentősen hozzájárult a neemesítő munka színvonalának emeléséhez. (MTI)

Őszi gyakorlat

Munkásörök fegyverének ropogásától hangos ezekben a napokban a Sándorfalván túli hantházi táj: megkezdődött az őszi, koncentrált kiképzés, amely lögyakorlatból, harcászati és alaki foglalkozásból tevődik össze. A szegedi Gera Sándor munkásör-zászlóalj gyakorlatára látogattunk el. Fűkő József, a zászlóalj parancsnoka kalauzolt bennünket, hogy figyelemmel kísérhessük a kiképzés egy-egy mozzanatát. A parancsnok elmondotta, hogy a mostani foglalkozási napok részei az éves kiképzési programnak. Szeptember végén tartják majd a zárógyakorlatot, amelynek alapján értékelni lehet a munkásörök egész esztendői tevékenységét.



Menet teljes felszereléssel a tőlérré



Tűzelőállás géppuskával. Irányzó: Juhász Ferenc, a textilművekből. Irányzóhelyettes: Cs. Horváth János, a dorozsmai pamutszövőből



Szűcs Illés, a zászlóalj törzstagja és dr. Bende Antal, a MÁV igazgatóság osztályvezetője értékeli a lövéseredményeket



Somogyi Karolyne felvétele

A gyakorlat végén finom és bőséges ebéd várja a munkásöröket